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Jnnlus elsején uj előfizetést nyi­
tónk a „Debrecen-*'re. Kérjük azokat a 
t. előflsetőlnnet, akiknek előfizetése ma 
jns végén lejár, hogy as előfizetés meg­
újításáról Idejekorán gondoskodni ssi- 
veskcdjenek, nehogy a lap ssótküldé 
■ében akadály történjék Egyben kér­
jük a lakóhely változtatások ssives be­
jelentését.

Bar&idák,
Az osztrák kép viselőházban megtörtént 

a „nagy * bemutatkozás, mely jóllehet a 
császáriéi ogatás árnyékában folyt le, mégis 
hitvány, bürokratikus semmiséggé tőrpült. 
Beek ur elzokcgta pun-osztrák frázisait, 
Magyarország azonban még áll, virágzik s 
egyáltalán nem hajlandó behódolni Ausztria 
feneketlenül éhes, szemtelen zsbének.

Állandó, történeti jelenség különben, 
hogy valahányszor a magyar álláspont ér 
vényesül, ha kiesi részben, ha látszólag is, 
az osztrák gőg mindig megnyilvánul. A jó 
osztrákok! A mi kedves és : szeretetreméltó 
szomszédaink I Derék náció ez, akármilyen 
kevesen állítják és akármilyen sokun ta­
gadják is I Hozzászoktak ők ahhoz, hogy 
Magyarországot hnbórországnak tartsák, 
amely testeatől-lelkestől ki van szolgáltatva 
nekik, melynek vérét csapolják, zsírját sze­
dik, bőrét nyúzzák, életnedveit szívják. Kol­
dussá válnék Ausztria, ha Magyerország 
nem állna rendelkezésére, de azért mindig 
a magas paripára ülnek a jó osztrákok és 
úgy tüntetik fel a dolgot, mintha velünk 
kegyeket gyakorolnának, amikor szívesek 
bennünket kizsákmányolni.

Innen van, hogy az osztrák államférfiak, 
ha a magyar álláspont érvényesülni akar 
vagy érvényesül, mindig fenyegetőznek az­
zal, hogy majd véget vetnek ám ennek a 
kősősügyes rendszernek és nem bánják, 
üsse kő, ha teljesen különválik is ez a két 
ország.

Most semmi más nem történt, mint 
mindenki tudja, csak az, hogy a király a 
magyar álláspontot fogadta el. A viszony 
ugyan Ausztria Magyarország között nem 
változott, csak törvénybe iktatják az önálló 
magyar vámtarifát és a kiegyezés nem sző

vetségi, de szerződési alapon köttetik. Min 
den murád a régiben, pusztán arra nézve 
van garanciánk, hogy uz osztrákok ne.a 
szeghetik meg a viizonosr.ágot. Mert ha 
megszegik, akkor joga van Magyarországnak 
az önálló vámterületet életbeléptéim.

Az országgyűlés képviselőházában se­
rényen folyt a munka, úgy, hogy ma már 
az első része véget is ért. Gyors egymás­
utánban emelkednek törvényerőre azok a 
közszükségletek, amelyek az országot a há­
rom évig tartó törvónyenkivnli állapotból ki­
vezetik.

Gyors munkára van szükség. Óriási 
horderejű programmal állt az átmeneti idők 
átmeneti kormánya az ország élére. Azt a 
programmot pedig be kell tartani, meg kell 
valósi ani mindenáron, minden eszközzel, 
hogyha a jövőnek újabb harcát sikeresen 
megakarjuk vívni. Most pihennie kell a köz­
jogi haicoknak. Elérkezett az építés, az al­
kotás korszaka. Várat kell építenünk, bogy 
a jövő harcaiban legyen biztos támaszunk. 
A kormánynak élénkbe tett programmja 
lesz hivatva a várhoz a megdönthetetlen fa­
lakat emelni.

Császári vendégség.
Irta: Bakonyi Samu.

II. Vilmos, a nagy német biroda­
lom hatalmas Hex Imperatorának láto­
gatását fogadja most a magyar király 
—- Bécsben. Több, mint nyolc éve an­
nak, hogy a hatalmas szövetséges itt 
Magyarországon, magyar székvárosában 
látogatta meg a magyar királyt. Ezer 
éves állami létünk fényes ünnepéi ül­
tük röviddel azelőtt és Vilmos császár 
látogatását nem valami üres udvarias- 
sági ténynek tekintettük, hanem a Bis­
marck által hirdetett igazság felisme­
résének a bizonyságául fogadtuk, hogy 
a Habsburg-hazuak hatalmi súlypontját 
a magyar állam erejére kell áthe­
lyeznie.

Abban a pohárköszöntőben, amely­
nek emléke még elevenen él

dicsősége, történelmi nagysága elő ti 
szinte rajongással hajolt meg a császárt 
vendég. A nemzeti irányzat szükségét 
és diadalát hirdette volt azelőtt is min­
denütt és ragyogó beszédjével a magyar 
nemzeti állam megvalósításáért aóvárgó 
vágyainkat szinte elhatározássá érlelte 
és cselekvésre buzdította.

Azóta sok idő eltelt. A fényes ün­
nepségek mámora eloszlott s kitűnt, 
hogy n. Vilmos nyilatkozatai csak a 
nemzet szivében hagytak mélyebb nyo­
mokat, de a bécsi felfogás tovább is 
érintetlenül maradt. Sőt a parlamenti 
viszonyainkban a Széli kormány hiva­
talba lépése alkalmával beállott ked­
vező fordulaton vérszemet kapva, elő­
állott a maga szertelen követeléseivel 
is. Ellenben a nemzeti jogoknak a had­
sereggel szemben való érvényesítése, 
sőt elismerése elől is mereven elzár­
kózott.

így tört ki és igy folyt az a nagy 
küzdelem, amelyben a magyar nemzet 
.... mint mindig — teljesen magára ha­
gyatva védte természetes jogait és 
utóbb gyökereiben megtámadott egész 
alkotmányát. Ebben a küzdelemben 
nem egyszer kelt szárnyra az a híresz­
telés, hogy a németbirodalom császárja, 
akinek egykori lelkesítő szavai még 
ott rezegtek hálás érzelmeinkben aki 
Magyarországnak és Ausztriának szö­
vetségese, a mi küzdelmünkbe bele­
avatkozott és Ausztria javára, a mi 
nemzeti fejlődésünk elé akadályokat 
gördített.

A későn érkező cáfolatok azt a 
kiábrándulást és a keserű csalódásnak 
azt a fájdalmas érzetét, amit ezek a 
minduntalan ismétlődő híresztelések kel­
tettek, eloszlatni képesek nem lehettek, 
fis hiábavaló való volna eltagadni, hogy 
a német szövetség iránti rokonszenv 
Magyarországon e hirek hatása alatt 
nem kis mértékben meghidegült. A mi 
nagyon is ferde és visszás nemzetközi 
helyzetünkben mi ezt a jelenséget épen 
nem örömest észleljük. Fájdalom, ne
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kunk nem áll módunkban öncélú kül­
ügyi politikát folytatnunk és még nem 
egyhamar jutunk el odáig, hogy a kül- 
ügyekben a magyar felfogás is kellő 
hatálylyal érvényesülhessen. Annál szo­
morúbb tehát, ha az adott helyzetbe 
beleilleszkedő magyar érzést bántó té­
nyek lehetőségét a szövetséges viszony­
ból folyó semlegesség a szövetséghez 
tartozó két állam egymás közötti ügyei 
irányában eleve is abszolúte ki nem 
zárja.

Az érzések mellett érdekeink nem 
részesültek megfelelő figyelemben. A 
német kereskedelmi szerződés kötelező 
erejét a magyar törvényhozás előzetes 
hozzájárulása nélkül elismerte a német 
birodalom és ezzel hosszú időre segített 
önálló gazdasági berendezésünk útját 
eltorlaszolni. Mindezen hangulatok és 
pozitiv sérelmek után a magyar nem­
zet irányában, nem lett volna egészen 
fölösleges dolog valamely — az érde­
kek és érzelmek összhangjának helyre­
állítását hatályosan előmozdító csele­
kedet.

Ha a magyar király ismét Buda­
várában fogadhatja vala erős szövet­
ségese látogatását, a szárnyaló hírekhez 
fűzött föltevések eloszlatása sokkal ha­
marabb sikerült volna. Az uralkodók 
barátsága mellett ma már a nemzet­
közi szövetségek értéke és ereje a 
szövetkezett nemzetek érdekeinek ro­
konságán és érzelmeiknek legalább is 
kölcsönös megbecsülésén alapul. Ma­
gyar földről magyar nyíltsággal igy kö 
szöntjük a németek nagyhatalmú csá­
szárját — az osztrák fővárosban.

Bakonyi Samu nyilatkozata. Meg
irtuk mar, ho.>y a „Ná.p‘ oimii lap megtá­
madva Bakonyi Samui, az előadói székben 
lett nyilatkozatáéi”.. Ebben a dologban a 
M»gyár Tudósitó munkatársa kérdést inté­
zett Bakonyi Samu orsz. képviselők z, a 
véderő bizottság előadójához, aki a közle­
ményt illetőleg a következőket mondotta :

— A közleménynyri szemben csak 
legnagyobb meglepetésemnek adhatók kife 
je zést afelett, miképpen adhat nekem oly 
kijelentéseket, amelyekkel lnmlokegyenest 
ellenkezőleg a függődet s gi párt elvi állás­
pontját a leghatározottabban juttat'am kife 
jezésro előadói jelentésemben, illetőleg be 
szódé,nben. Nemhogy bármi elvi feladást 
hangoztattam volna, hanem a legnyomaté­
kosabban hangsúlyoztam, hogy a nemzeti 
küzdelem minden katonai követelését az át­
menőd idő elteltével egytöl-egyik meg akar­
juk valósítani; sőt az átmeneti időre nézve 
H annak a meggyőződésemnek adtam kife 
jezést, hogy a kormánytól a függetlenségi 
párt részéről tanúsított nagy önmegtagadás 
viszonzásául mindazt elérni törekszik, ami a 
mai politikai helyzet alapját képező megálla 
podások mellett már is elérhető. Azt kell 
tehát hinnem, hogy a jelzett közlemény ala­
pos félreértésen alapulhat.

Äz idei delegációk.
— Hiányok és teendők. —

Irta : Baloghy Ernő országgyűlési képviselő.
Pár nap múlva megkezdik működésűket 

a delegációk. Eltekintve attól, hogy a közös 
ügyeket illetőleg is kijutunk a törvénytelen 
ex lex-állapotból, különös jelentőségű, mond­
hatni : történelmi fontoéságu lesz azon óny, 
hogy a függetlenségi párt is részt vesz 21 
taggal a delvgáoióban.

Kétségkívül lisBieKiremóltó és súlyos 
indokok vezették a függetlenségi párt eddigi 
magatartását, de az is bizonyos, hogy ha a 
függetlenségi párt aktiv ellenőrzési politikát 
folytatott volna, a kiegyezési törvény végre­

2 _______ __________ ____________ ____
hajtása talán más irányt vesz és nem olyan 
nrupciók árán jutottunk volna oda, ahol ma 
vagyunk, hanem a békés és természetes fej­
lődés utján.

Az 18S7. december 21 iki osztrák tör­
vény bár közös ügyekről beszél és intézkedik, 
nem annyira a közösséget, mint az egységet 
juttatja szellemében és szavaiban kifejezésre. 
„Magyarországról“ vagy „Magyarország és 
társországáról“, vagy „magyar államról“ 
sehol sincs említés téve, hanem mindig a 
„magyar korona országról“, sőt legtöbbször 
a birodalom „két feléről“. (Reichsbälfte.)

A magyar törvény 8. §-a közösséget 
állapit meg „azon“ kütügyexre, melyek 6 
felsége uralkodása alatt álló összes orszá­
gokat együtt illetik. „Ezen“ küiügyek pedig: 
a monarchia diplomáciái és kereskedelmi 
képviselete, valamint a nemzetközi szer­
ződések. — Tehát a magyar törvény szerint 
a többi külügyi vonatkozású ügyek nem 
közösek, hanem a magyar kormány és par 
lament kizárólagos hatáskörébe tartoznak. 
Már pedig számtalan oly összeköttetési szál 
képzelhető és van is Magyarország és a 
külföld között, amely nem eaik a diplomá­
ciai, a kereskedelmi képviselet és a nem­
zetközi szerződések körébe. Az osztrák tör­
vény 1. §. a) pontja a külügyet, „beleértve 
a diplomáciai és kereskedelmi képviseletet 
és a nemzetközi szerződéseket“ «z egész 
voualon és mindenféle vonatkozásban kö­
zösnek jelenti ki, fentartván a nemzetközi 
szerződések tekintetében a két „birodalmi 
fél“ törvényhozó testületének hozzájárulási 
jogát, — amennyiben ilyenre alkotmányos 
szükségesség fecforcg. A magyar törvény 
szerint a küiügyek közös része is a két fel 
minisztériumává: ^gyeíértőtben és azok be­
leegyezése mellett intézendő, az ősz rák tör­
vény a minisztériumok befolyásáról egy 
szót sem szól.

Még mélyrehatóbb a különbség a had­
ügyet illetőleg. Az osztrák törvény teljes és 
tökéletes abszolút fejedelmi jogot ismer és 
állapit meg. „Az egész hadsereg vezérletére, 
vezó yletóre és balszerveze.ére vonatkozó, 
rendelkezési jog kizáró'ag a császárt illeti 
meg.“ Oszt. t. 5. §) Hiányzik tehát a mi 
főerő légiink a magyar törvény oly jól is­
mert 11. és 12. §. ának alapgondolata és ren 
delkezése, mely szerint ezen hadügy felség­
jog „alkotmányos“ fejedelmi jog, tehát csakis 
az alkotmány szelleme szerint gyakorolható, 
amely szerint nemcsak az ujonemegajánlás 
jogát, de a megajánlás feltételeinek meg­
határozását is magunknak tartottuk fenn. 
Minő tátongó ür a két törvény között 1

Hát a kereskedelem Ós vámügy ? I Ezen 
ügyeket, az osztrák törvény 2. §-a szerint, 
bár nem kell közösen igazgatni, de időről- 
időre megállapítandó közös alapelvek szerint 
kell intézni. Még pedig hogyan kell intézni ? 
A két fél minisztériuma egy formajtörvóny- 
javaslatot terjeszt a saját törvényhozó testü­
leté elé, mely ezt elfogadván, a csá­
szár a határozatokat szentesíti, vagy a 
két törvőnyhozótesttilet bizottságot küld, 
ki, — ez dolgoz ki egyforma javas­
latokat, melyeket ezután mindkét törvényho­
zás elfogad ós a császár szentesit (osztr. t. 
36 §.) — Ez pedig annyit jelent, hogy 
a két állam úgy áll egymással szem. 
ben, mint egyenjogú Bt érződő fél, melynek 
cselekvési szabadsága a szerződés lejártával 
teljes mértékben érvényesülhet, jelenti azt, 
hogy bár a vám- ós kereskedelmi ügy nem 
olyan közös ügy, mint a külügy, hadügy ós 
erre vonatkozó pénzügy; az összeköttetés 
nem szerződéses, nem időhöz kötött, hanem 
olyan állandó jeleggel bir, amit egyik állam 
a másik nélkül ós a császár beleegyezése 
nélkül, tehát önállóan meg nem bolygathat, 
íme a múlt év szeptember 23-iki ultimátum 
egytk vezutő gondolata I Az osztrák törvény 
szerint megegyezésnek kell történni, még 
pedig a közösség alapján, mig a magyar 
törvény 68. szakasza, az egyezkedés nem 
sikerülte esetére, az ország önálló törvényes 
intézkedési jogát föntartja.

Az osztrák törvény 6. §-a a delegáoi 
tra a siiöi ügfetbe í törvényhozást jogot

ruház, ami egyenes ellentétben áll a magyar 
törvénynyel, amely szerint a delegáció az 
országgyűlésnek egy bizottsága ; a külömb- 
ség ezen bizottság és az országgyűlés vala­
melyik Házának bármelyik bizottsága között 
csak az. hogy a delegáció által megállapított 
összegek mennyiségileg meg nem változtat­
hatók. Azokat vagy meg kell szavazni, vagy 
elvetni.

íme, az osztrák felfogás szerinti Zant- 
ralparlament. A király az oszrák törvény 
szellemét, betűit jobban megértette, mint a 
miénkét ; az osztrák kormányok természete­
sen szívesen segítettek ahhoz, hogy a tör­
vényből a* ősszbirodalmi eszme legyen ki­
magyarázható ; Ausztria lakosságának fo­
galma sem volt a magyar törvény »lapgon­
dolatáról, hiszen csak az osztrák törvény is­
merte, úgy ahogy neki osztrák érdekbői 
magyarázták. A külföld előtt ugya,ncs»k az 
osztrák törvény volt ismeretes, ebből pedig 
Magyarország önálló állami létét, a teljes pa­
ritást, különösen idegennek kimagyarázni úgy.-, 
szólván lehetetlen ; a magyar kormányoknak 
egyéb gondjuk volt, a függetlenségi párt 
meg ahelyett, hogy teljes erejét belevitte 
volna az ellenőrzés feladatába, deklarációk­
kal döngette a 67-es alapot. A *laiesez faire, 
laissez passer“ politikájával odáig jutottunk, 
hogy a kiegyezési törvény végrehajtásé, az 
osztrák törvény egységesítő, meghódító, cen-* 
tralieztikus koncepciója alapján történt. A 
magyar törvény álláspontja pedig holt betű 
maradt. így öltöttek magukra a delegációk 
közös törvónyhozótestületi köntöst, igy követ 
kőzett be az, hogy a delegációk előtt a ki­
rály valóságos közös trónbeszódekot mondott, 
a közös külügyminiszter igy játszhatta a bi 
rodalmi kancellárt, a többi közös miníeztorek 
igy kerültek súlyban és tekintélyben a ma 
gyár miniszterek fölé — holott jogi helyze­
tük, ha nem is a két állam minisztériuma 
alá, de mindenesetre csakis melléje rendelt 
— igy fejlődhetett ki az immár rendszerré 
vált hivatalon koronatsnács intézménye; igy 
eshetett meg az, hogy a delegációk 
úgy kezdtek beneőleg is berendezkedni, mint 
valami ónálló Közös teM (s»ját költségvetés­
sel, háznsgygyal stb.); igy történt meg 
mindaz, amit az osztrák törvény szelleme 
megenged, sőt megkíván, ami ellen azonban 
a magyar törvény minden sora tiltakozik. A 
fejlődés, vagy jobban mondva visszafej­
lődésnek ekként 38 óv óta megerősö­
dött irányával szemben azután egyelőre 
elégtelennek bizonyult a nemzeti öntu­
dat óletreóbredóse. Hiába hivatkoztunk a 
magyar törvényre, mely a hadügy, a külügy 
téren is teret enged’ jogaink érvényesítésére, 
ott állott az osztrák törvény és annak az 
eddigi gyakorlat szerinti alkalmazása. A holt 
törvény helyett, — az osztrák is, jórészt a 
külföld is, az élő, az eddig órvényoaülni. pn- 
gedett osztrák felfogásra hivatkozott. (Osz- 
szBs erőink teljes megfeszítésével, egv óriási 
küzdelem árán tudtunk csak győzedelmes­
kedni egyelőre nem is a lényeget, csak a 
formát érintő kérdésben, a vámszerződés kér­
désében.)

Történelmi fontossága azért a delegációk 
mostani ülésezésének. Az osztrák törvény 
maradjon meg osztrák törvénynek, ehhez 
semmi közünk sincs, de amihez a magyar 
törvény szerint nekünk jogunk van, annak 
a megvalósítását már most elő kell készí­
tenünk.

A függetlenségi párt, melynek most 
lesz az első szereplése a delegációkban, kar­
öltve a koalioió többi pártjaival, értesse meg 
a királylyal, az osztrákokkal ós a külfölddel 
a magyar törvény alapgondolatát, rendel­
kezéseit s akkor az átmeneti kormány fel­
adatainak teljesítése után nem lesz oly ne 
hóz azt a bizonyos, Holló Lajos által oly 
ékesen hangoztatott nyugvópontot meg­
találni, amelyen király és nemzet egye­
sülhetnek.

Ha átmenet is van ma : ez azt jelenti, 
hogy a mostani helyzetből egy jobb, Ma­
gyarország törvényes jogainak megfelelőbb 
állapotba kell átmennünk.
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Ki a kaszárnyából
As öreg bakák tréfáé gyáesjelentéee.

Szeptember 18-án szabadulnak ki a katona- 
sorból az öreg bakák- Hogy ez mit jelent az öreg 
katonának, azt csak az tudja megérteni, aki maga 
is ezámlálgatta a napok leléeét, idő múlását. Az 
ateg bakák szabadulásuk fölött való örömüket a 
kővetkező gyászjelentésben tudatják:

Örömmel teszünk le 
Csendes, mély sírodba,
Nem jössz hozzánk vissza,
Nem sírunk utánad.

A debreceni nemes 39. gyalogesredben.
Fájdalommal és sok küzdéssel eltöltött 2'|, évi 

szolgálatunk után, megtört szívvel tudtára adjuk 
családjainknak és minden 1903‘beli öreg bakák jó 
barátjainak, barátnőinek, kedves rokonnak, testvér­
éé unokatestvérnek, szakácsnőnek, szobaleánynak, 
csinos kis bakfisoknak, gyászfátyoit levetett özve­
gyeknek, az elnálni «észülö és férjhez menni vá­
gyóknak s minden hajadonnak és a legkedvesebb 
választottnak s az összeg itt nem említetteknek, hogy 
a régen várt felejthetetlen

utolsó se ás napunk
folyó évi junius ho 10-én éjjeli 12 órakor kínos 
számlálás után gyakori erszényapadás és zsebsorva 
dás mellett, az Urban való bizalommal és az öreg 
bakák kedveimével ellátva a rég óhajtott jobblétre 
szenderüh.

Drága földi maradványai a kantinbani beszen- 
telés után még az nap a regruták hangos jajgatásai 
ős áz öreg bakák öröinrivaigásai mellett a kaszárnya 
udvarán örök nyugalomra tétetnek.

Az engesztelő áldozat az elhunytért folyó hó 
10-én délután a parancskiadás után az örökké szi­
lárdan álló Vörös ökör eimü félfinom vendéglő tá­
gas termében, bor, sör, szalámi fogyasztás* mellett 
nagy dáridóval fog megtartatni.

Tekintve az elhunyt gyászolóinak fizetéskép­
telenségét, a temetési költségeke: a megjelenő utak 
és urhölgyek tartoznak fedezni, mivel az elhunyt 
óhaja csak a díszes temetés volt.

Debrecen, 1906. junius 10-én,
Béke hamvaira !

A mélyen gyászoló és a szabadulást váró 
öreg bakák nevében :

Nider Gyula és neje szül. Auf Erzsébet, mint 
nevelők. Lénung Fizetés Károly, Marsch-Zullag Imre 
sógorok. Kurtavas Pál, Magi n-Fogság János, Sötét- 
Aristom István, Szigorított-Fogság Péter unokatest­
vérek, Laufsritt és Marseinc nővér és fivér, Zupa- 
konzerv Kati, Kaszárnya-Áristom Panna anyósok, 
Tarós-Csusza Zsuzsi, Leszerelés Zsófi sógornők.

HÍREK.
— Vasárnapi istentiszteletek. Hol­

nap vasárcup a Nagytemplomban prédákéin! 
fog K. Tóth,Kálmán lelkész, a í isiemplom- 
ban Kövér Árpád se^édlelkész, a Kossuth 
utcai templomban Szele György lelkész az 
Ispotály templomban Létay Menyhért segéd 
lelkész, a Csapókortben Kovács János nép­
iskolai felügyelő és a Homokkertben Szabó 
Zoltán segédlelkész.

Az ág. ev. templomban vasárnap d. e. 
10 órakor az istentiszteletet Hudák János 
sogédielkész végzi.

— Személyi hírek. Kovács Gyula he 
lyettys alispán ma Hajdúszoboszlóra utazott. 
— Borbély Sándor vápi siketnéma intése i 
igazgató ma Debrecenbe érkezett, hogy a 
siketnéma intézetet a közoktatásügyi kor­
mány megbízásából megvizsgálja.

Jönnek a finnek. A finn test-

hétfőn délután 5 
városháza tanács-

ság junius 11-én, 
órakor tart ülést a 
termében.

— Tanácsülés a főispán elnöklete
alatt. A városi tanácsülésén legelőször fog 
elnökölni kedden délelőtt 10 órakor Wesz- 
prémy Zoltán főispán. A tanács a város múlt 
évi zárszámadásait tárgyalja. A főispánt a 
tanács nevében Kovács József polgármester 
fogja üdvözölni

— Éretségi vizsgálatok. A kegyesrendi 
főgimnáziumban a Jurkovich Emil minisz­
teri biztó* és Góresi Kálmán tankerületi fő­
igazgató elnöklete alatt tartott érettségi vizs 
gálatok szép eredméuynyel fejeződtek be. 
Teljes érettségi vizsgálatot tett 18 tanuló, 
ezek közül csak egy utasittatott 3 hónap 
múlva teendő javító vizsgálatra, a többi 
köziül 2 jelesen, 4 jól és 9 egyszerűen érett. 
Jelesek •" Pauszt Imre és Markovits Jenő. 
Jól érettek : Asetams Lajos, Ginek Sándor, 
Krausz Ábrahám ás Maugner Artur.

— Tisztelgés a főispánnál. Ma dél­
előtt a mentő-egyesület szervezésére kikül­
dött bizottság kiküldöttjei, Körner Adolf 
tanácsnok, dr. Burger Péter és Publig Ernő 
tűzoltóparancsnok tisstelegtek Weszprémy 
Zoltán főispánná!, akinek jóindulatú támo­
gatását kérték A főispán ssivesen fogadta a 
küldöttséget és megígérte, hogy a mentő­
egyesület létesítését maga is első rendű 
szükségletnek tekinti és minden erejével rajta 
lesz, hogy mielőbb megvalósuljon a régi terv.

— Talu)u$ kór-gyanus lovak. A 
földművelésügyi kormány állategészségügyi 
osztálya utasította a debreceni áll torvost, 
hogy Gyöngyösi János, Pap Sándor, Kis 
Gábor és Kertész István örököseinek 1 1
lovát maleinna! oltsa be. Ha az oltásra bár­
melyik reagál, ükkor haladéktalanul irtsa ki. 
Ha az oltásra uem reagálnak a lovak, ak­
kor is 60 népig zár alatt tartandók.

— Vásár a Hortobágyon. A horto­
bágyi vásárt e hó 21 en tartják meg

— Hangverseny a lenedében. A 
debreceni zenedé felső osztályú növendékei 
haladásának bemutatása végett junius hó 
10 én, vasárnap a régi klaszikus zeneszerzők 
müveiből összeállított műsorral hangversenyt 
,-endez, mellnek érdekességét fokozza az, 
hogy a közremü ödő hölgyek régi, görög 
viseletben lesznek. Különösen érdekes lesz 
Elektra korhű ruházata A műsor a követ­
kező : Händel G. P. (1685—1759) Concerto 
grosso 5 sz. D. moil. Maestoso. Fuga. Ada­
gio. Allegro ma non tropo. Allegro. Zongo­
rán 4 kézre átírta : Neumann E. Előadják : 
Sza'h nári Erzsébet (Zongora tanszak kimű­
velés! if. II. <>) és Kivián Margit (Zongora 
tanszak közép if. IV. o.) 2. Bach J S- 
(1685—1750) Hegedű verseny. A moll. An 
daute. Allegro non ^anto Előadja Podolsky 
Merőit (Hegedű tansz k kiművelés] tf. f. o.) 
Zongorán Ki sí: Simo- ffy Lóna (Zongora 
tanszak kiművelés; f I. o.) 3. Paradies dl 
Nap fii P. D (1710-1792) Arietta Pergolesé 
di Jesi G. B. a? 10-1736) Arietta Endth 
Szabó Bertha (E-e> tanszak IV o.) 4 So 
phekies. (496-405 Kr. «.) Részletek „Elek- 
íra“tragédiá)ából. Személyek : Elektra : Szüts 
Margo, Cary so’hamis Rákos Alice (siav. tanf.) 
5. Bach J S (1685-1750) nromatikus áb 
ránd és fuga. D. mo I. Előadja : Poósch Mar 
eit (Zongora tanszak kimüvelési tf. I. o. 6. 
Tartani G. (1692—1770) G. moll sonata. 
Előadja : Fábián Margit (Hegedű tanszak ki- 
művelési tf. II. o.) Zongorán kisén: Jóna 
Kálmán. 7. PuroeU Henry (1658—169m) Air. 

vér nemzet helsingforsi egyetemi dalod- I Gordonka e zongorára átdolgozta: lopper egyletének fogadtatására alakult bízott- ! D. Corelli A. (1653-1717.) Suite. AUomanda_

Átírta ; Lindner A Előadja : Hajdú István 
(Gordoné» tanszak VI. o.). Zmvorán kíséri : 
S moofíy Lóna. 8. Beethoven L. (1770—1827.) 
57. mü. Sonata appassionata. Grave Allegro 
di ir olto e con brio. E őadja; Darv.s Alice 
(Zongora lanstak kimüvelési tf. I. o.). 9. 
Mozart W. A (1756—1791.) Vonós négyes. 
G. dór. Presto. Adagio. Menuetto. Előadják: 
Nágel Zoltán (hegedő), Caanak Mariska (he 
gedd), Pénzes Gyula (mély hegedű és Pat 
termáim Ida (gordonka). Szüts Margit ur 
hölgy és Jóna Kálmán, zrnnt a zenede volt 
tanítványai szívességből mflködaek közre. A 
4. szám után 5 percnyi szünet. A műsor 
egyes számainak előudása r.latt az ajtók zárva 
tartannak. Helyárak: az 5 első széksorban, 
számozott ülőhely ára 50 fillér, a többi so­
rokban ülőhely, valamint az állóhely ára 20 
fillér. E csekély dij a rend föntartása s cél­
szerűség szempontjából vétetik s a bevétel a 
tanári segélyalap javára fordittatik. Kezdete 
este 7 és fé! órakor pontban,

— Minden felvilágosítást megta­
gad. Az éjjel a Dégenfeld téren összeesett 
Karászi Gyula és oly roszul volt, hogy 
kórházba kellett vinni. A rendőr állítása 
ez.érint magmérgezte magét, de 6 minden 
felvilágosítást megtagad. Ma reggelre álla­
pota javult.

— A debreceni lóversenyek. Debre­
cenben a lóversenyek f. évi junius hó 16. 
(szombaton) és 17 (vasárnap) fognak meg 
tartami. Ezen versenyekre páholy- és zárt­
szók jegyek Molnár Ferenc ur (Zádor La­
jos utóda) divattermében (városháza épület) 
már most .ni előjegyezte tbetők. Az előjegy­
zett belép.i jegyek junius 12 tői bezárólag 
15 ke estéig ugyanott kiváltandók, mert a 
ki nem váltott jegyek azon időn túl mások­
nak adatnak el. Az eladott jegyek vissza 
nem váltatnak. Ugyanott a tribün rajza tá­
jékozásul szolgál. Helyérték egy napra: Pá­
holy (4 üléssel) az első vagy a második 
sorban 16 korona, zértszék 2 korona. Más 
féle jegyek ára és egyéb tudnivalók a leg 
közelebb megjelenő szokásos versenyhirde 
lésünkben adatik a n. é. közönségnek tud­
tára. Versenysorozatok (programmok) Szent 
Királyi Tivadar ur m. kir. dohány és szivar 
nagy tőzsdéjében a versenynapok hetében 
20 fillérért lesznek kaphatók.

— Nyári gyermekmeahelyek. Az 
ohati két tanyai iskolában a nyári gyermek 
men helyek e hó 11-én nyílnak meg. A men- 
helyek vezetői Ball» Ödöuné és Molnár Fe- 
rencné okleveles óvónők lesznek. A men­
ne! yen szeptember 5-ig tanítják a munkás- 
nép gyermekeit.

— Vizsgák a tanyai iskolákban.
Az endódi iskolában pénteken délelőtt, dél­
után pedig a halápi iskolában történt meg 
az évzáró vizsga Kovács János népiskolai 
felügyelő és Oláh Károly tanácsnok jelen­
létében. A szegénysorán, jobb tanulók közt 
40—40 korona készpénzt és 12—12 könyvet 
osztottak. Az ohati iskoiábau vasárnap dél­
előtt, a belső ohati iskolában pedig délután 
lesz sz évzáró vizsga.

— As orvosa fegyverévsl lett ön 
gyilkos. Hajdúszoboszlóról jelentik, hogy 
Kemecsoi Eszter fiatal leány a betegsége 
miatt öngyilkos lett. Az orvosa, dr. Kovács 
Bálint revolverét, mikor nála járt. magához 
vette és azzal agyonlőtte magát. Nagy rész­
vét mellett temették el.

—j. Zeirssódát ivott A késő esti órák­
ban Iklódi Erzsi 19 éves derecskéi lány, aki 
Egy malom utca 9. sz. a. szolgál, öngyilkos 
sági szándékból zsirszódát ivott. Beszállítot­
ták a közkórházba, ahol gyomormosást vó 
geztek rajta. Az állapota igy is nagyon 
súlyos.

Egyház-tér 3. szám alá helyeztem át, b11 7 I 0 4 P m O f az összes árakat mölyen leszállított áron
w im I P III w, % árusítóin ki Sí or sós Síata.
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— Festői kiránduló hely Visk Vár­
hegy gyógyfürdő Máramarosmegye legszebb 
részén fekszik, hegyekkel körülvéve. Leve­
gője tiszta, pormentes, a fürdő vasúti állo­
mása Bustyaháza, órányira Visk Várhegy­
től. E keid vés fekvésű hazai gyógyfürdőnek 
ünnepélyes megújítása e hó 17Jéa lesz, mely 
alkalomból a fürdőigazgatója,j Bőhm Lajos 
fáradságot nem kiméivé, felette érdekes szó­
rakoztatásról gondoskodott. Mint gyógyfür­
dőt, aj toljuk olvósink figyelmében.

— A magyarországi pénzintéze­
tek orsaáges szövetsége debreceni kör­
zetén megalakításának alkalmából jú­
nius hó 10-én a kereskedő Társulat dísz­
termében tartandó ülésen való részvé­
telre a vidéki intézetek közül eddig is szá­
mosén jelentkeztek; a Nagyváradi takarék- 
pénztár részéről Dr. Hovány és dr. 
tdorján; továbbá a Nyírbátori népbank 

Balog Ferenc áltál, a Nagykárolyi Keres­
kedelmi és iparbank Kaufmann Jenő által, 
e Nyíregyházi átt. hitel. int. Geiger Béla 
által, a Tiszapolgári takarékpénztár Adler 
Samu által, a szatmár vármegyei takarék- 
pénztár Teiltelbaum Herman, a Szatmári ko­
rona takarék és hitelintézet Achim György, 
ós végül a Hajdúszoboszlói takarékpénztár 
Kuti Adorján által képviselteti magát.

Az alakuló gyűlést társas ebód fogja 
követni d. u. 1 órakor a Bika-szálloda dísz­
termében, melyre részvételi-jegyek Gaszner 
Géza takarékpénztári {tisztviselőnél (Debre­
ceni Első Takarékpénztár, II. emelet) kap­
hatók.

— M. Á. V. altiszti kör táncvi­
galma, Holnap tartja a Debreceni M. A. V. 
altiszti tör nyári táncvigalmát a Margit- 
fürdő dísztermében, mely bizonyára a nyári 
tánczvigalomnak egyik legsikerültebb mu­
latsága lesz. A ki tehát jól akar mulatni az 
nem is maradhat el a Máv. altiszti körtáncz- 
vigalmáról.

— Felhívás Debrecen város iparos- 
saihos. Miután a Piac utca 27-ik szám alatt 
(városi bérház) úri és nőidivat áru üzletemet 
megnyitottam, ezzel kapcsolatosan minden­
féle magyar ipari készítményeket is raktáron 
tartok és annak elárositását, közvetítését el­
vállalom. Felhívom tehát azon tisztelt iparos 
mestereket, akik ilyesmikkel foglalkoznak és 
készítményeiket forgalomba hozni óhajtják, 
hogy üzletemben jelentkezni szíveskedjenek. 
Tisztalettel Aszmann Ferenc. 273—8—9

— Nyugdíj egyleti mulatság. A 
magyarországi munkások rokkant és nyug 
dij-3gyiet Debreceni fiókja e hó 30 án tartja 
nyári mulatságát a margit fürdő dísztermé­
ben. Eddig a rövid jelentés, azonban sejtjük 
hogy az idei mulatságok sorában ismét egy 
esemény késsül, előttünk fekszik a rendező- 
bizottságnak a programmja a mely valóban 
művészi érzékre vall, a nyári mulatság mű­
sorral lesz egybe kötve, s a műsornál; két­
ségkívül az a gvartett lesz a gyöngye, a 
melynek a próbái serényen folynak Székely 
Elemér M. A V. mühelyi mérnök vezetése 
alatt. A szereplők az egyetértés dal és zene 
egylet dalárdájának a tagjai. A program 
egyik pontja amaz Aptheosis, a melyet a 
tavalyi mulatságon már elő adtak szép si­
kerrel ezt most megismétlik. Lesz rendki- 
kivüi kacagtató magánjelenet is a me­
lyet Nagy Ferencz egyleti tag ad elő. 
A mulatság tiszta jövedelmét az Özvegyok 
és árvák segélyezésére fennálló külön alap­
juk gyarapításira fordítják. Tekintve a jó­
tékony célt s mulatságaik jó hírnevét, hisz- 
szük, hogy fényesen fog sikerülni. A csi­
nosan összeállított meghívójukat még e hé 
ttn szétküldik.

— Köszönet nyilvánítás. A juntos 
2-iki jogász-juniálison felnifizettek. Fráter 
Barna 4, Caikv Lejön 2, Nadányi Miklós 
20, Kies Áron 10, Külley Béláné 2, Dr. Kun 
Béta 4. özv, Márk Pálné, 2, ifj. Ério Ernő 
2, N. N. 8 N. N. 8 koronát mely adomá­
nyért fogadják hálás köszönetünket. A ren­
dezőség.

— Eltemette a homok. A derecske! 
homokbányában a leomló homoktömeg maga 
alá temette Kovács Imre 6 óvas gyermeket, 
aki ott játszadozott. Mire kiásták, meg­
fulladt.

— Levágta a lábát a mozdony. A
Kaba—nádudvari vonalon szerencsétlenül járt 
Végh Sándor 5 éves, nős, kisegitő-fékező. 
A mozdony alá került, mely az egyik lábát 
teljesei levágta. Behozták a kórházba, ahol 
élet-halál közt fekszik. A vizsgálatot meg­
indították.

x Gyönyörű művészi olajfestménye­
ket sikerült cagymennyiségben igen jutá­
nyos árban megszereznünk. A több ezernyi 
művészi festett kép állandó képkiállitásunk- 
ban ingyen megtekinthető. 80 ctm. magas 
és 48 ctm. szélességben darabonként potom 
5 frtlórt, mahagóni vagy arany keretben 
mig a készlet tart, beszerezhető Bilkei és 
liadovánovioe, Piac-utca 59. sz. 353—x—1.

x XXXVII. os. k államsorsjáték 
jötókony polgári célokra. Ezen állam­
sorsjáték húzása mai f. évi juntos hó 21-én 
tartalik meg. Ezen sorsjáték dús nyeremé­
nyükkel van ellátva és a benne résztvevők­
nek nagyon kedvező esélyeket nyújt. A 
nyeremények százra 18137, és a nyeremé­
nyek összege 512'200 kor., a főnyeremény 
200,000 korona., továbbá 40000, 20000 kor., 
melyek mind készpénzben fizettetnek ki. A 
tiszta jövedelem számos jótékony és köz 
hasznú intézmény támogatására fordittstik. 
Sorsjegyek 4 koronáért kaphatók dohány- 
tőzsdékben, váltóüzletekben, posta és adó 
hivatalokban stb.

x Modern üslet Debrecenben. Ed
dig nem létezett irányú üzlet nyilt meg a 
Piac utca 27-ik szám alatt (Városi bérház.) 
A cég tulajdonossá Aszmann Ferenc kinek 
mai számunkban megjelent hirdetésére fel 
hívjuk olvasó közönségünk figyelmét.

'TÁVIRATOK.
Delegációk ülése.

Bécs, juntos 9. A delegációk ülésére 
ma Wekerle, Kossuth, Jekelfalussy és Zichy 
miniszterek ma ideérkeztek.

Országgyűlés.
Budapest, junius 9 A képviselőház 

ülését ma délelőtt negyed 12 órakor nyitotta 
meg Návay Lajos alelnök. A miniszterek 
közül Apponyi, Darányi és Joaiporich vol­
tak jelen. A jegyzőköny ellen Madarász 
apónak volt kifogása, aki az idegen man­
dátum“ helyett „Törvényes megbízó levél“ ki 
íejezést tartja helyesnek. Az elnök bejelentette, 
hogy az indemnity! és az ujoncjavaslatot a 
főrendiház is elfogadta és azok szentesítés 
alá kerülnek: Vizy Ferenc képviselő össze­
férhetetlenségét megszüntette. — Moson vár 
megye feliratot intézett a Házhoz és a da­
rabontok vád alá helyezését követelte. Meg­
éljenezték. A 9 bíráló bizottság jelen levő 
tagjai letették az esküt. A mai ülés jegyző 
könyvének hitelesítése után az ülés véget 
ért. A képviselőház a delegációk ülése alatt 
nem tart ülést.

Ferenc Ferdinand hazajött.
Bóos, junius 9. Ferencz Ferdinánd 

prezumtiv trónörökös ma hazaérkezett Mad 
ridból.

Az orosz parasztok lázadása.
Karkow, junius 9. A szúrni kerület­

ben 1100 parasztot tartóztattak le izgatásért. 
A poltavai kerületbeli parasztság közt fel­
hívásokat osztogatnak, hogy ne aludjanak a 
gazdasági épületekben, mert felgyújtják azo­
kat. Aratásra parasztlázadás készül.

Az uralkodó a szegényeknek.
Béoe, junto# 9. A király magánpénztá­

rából 6000 koronát utalványozott ki a sze­
gényeknek.

Sóvágó János bünpöre.
Ma reggel 9 órakor nyitotta meg a 

főtárgyalást Kerekes elnök és folytatta a 
tanuk kihallgatását A közönség érdeklődése 
egyre nő és naponta zsúfolásig megtelik a 
terem hallgatósággal. Szabó Bertalan al-

ügyéiz a tanúkihallgatás előtt bejelenti, hogy 
Szombátíné és fia megtagadták a vallomást 
a esért a letartóztatott Szombatit szabadon 
kellett ereszteni, mivel elleoe semmi bizo­
nyíték nincs. Uj tanuk kihallgatását kéri. A 
védő nem ellenzi ezt és 6 is bejelent tana 
kát, azonban kéri a főtárgyai ás elnapolását 
A törvényszék a határozathozatalt felfüggesz­
tett.

Az első tanú ifjú. Nagy Imre, akinek 
Sóvágó nagybátyja.

— Akar vallani, mert nem köteles 
vele ?

— Igenis, akarok.
— Otthon lakik maga?
— Nem vagyok otthon egész nap. Haj­

nalban megyek dologra és csak este későn 
megyek haza.

— Ismerte Só vágó kalapját ?
— Nem igen láttam.
— Volt zöld kalapja neki ?
— Volt, de fekete kalapja is volt. Mi­

kor a kályhát együtt csináltuk, fekete ka­
lapban volt.

— Milyen napon volt ez ?
— Egy hétfőn, november 6 án
— Honnan tudja ezt olyan határo­

zottan ?
— Mert előtte Imre napja volt, utána 

való napon pedig letartóztatták a nagy­
bátyámat.

— Maga is otthon mulatott Imre 
napján ?

— Csak délután, meg este.
— Hát másnap mi történt ?
— Az apám ittas volt, aztán a kály 

hát kellett beállítani, igy hát a nagybátyám­
mal csináltuk.

— Volt maguknál valaki ?
— Igen egy rendőr volt ott és meg­

hagyta János bátyámnak, hogy délután 
menjen fel a osendbiztos úrhoz. A bátyám 
el is ment.

— Milyen kalapban volt.
— Nem kalapban, hanem egy kis mi- 

cisipkában, améket ón adtam neki, amíg 
dolgostul k.

— Bardócz is kihallgatta, akkor nem 
mondott el semmit, csak azt, hogy milyen 
ssinü volt a Sóvágó kalapja, de a kályha 
csinálásról nem beszélt akkor. Miért ?

— Akkor nem igen kérdeztek ilyen 
alaposan.

— Azt is vallotta, hogy akkor délután 
maga zöld kalapot látott Sóvágó fején.

Lehetséges, hogy olyan volt akkor a 
fején.

— Nézze Nagy Imre, itt a főtárgya­
láson többen esküvel bizonyították, hogy 
Sóvágón zöld kalap volt, amikor a rendőr­
biztoshoz ment. Hogy lehet ez ?

— Nem tudom, mert otthon dolgoz­
tunk a bátyámmal, arra meg is esküszöm.

— De biztos-e abban, hogy azon a 
napon volt a kályhsosfnálás ?

— Bistosan tudom, hogy november 
6 án volt.

Megmutatják a tanúnak Sővágó kalap-

Iá*, amelyben elfogták. A tanú azt vallja, 
íogy novemberben ebben a kalapban járt 
Sóvágó.

— Más zöld kalapot látott maga ?
— Azelőtt láttam másat is, de úgy 

hallottam, hogy azt elvitte egy vándorló.
— Kitől hallotta ?
— Otthon beszélték.
Felmutatják a Kovácsék udvarán ha­

gyott kalapot, mire a tanú azt vallja, hogy 
ez az elveszett kalap. A fekete kalapra rá­
ismert.

Elnök: Járt akkor magánál valaki ? 
Tanú: Igen, Papp Gáborné és Bakos 

Erzsébet fürösztő asszony.
— Látta az magukat ?
— Igen.
— Más volt ott ?
— Volt. Skála Ilona, akit a mesterem 

küldött, hogy mért nem megyek dolgozni.
— Mikor volt ez ott ?
— Reggel 9 óra körűi.
— Hát a fürősztőasszony m._r volt

ott ?
— Hajnalban is, délután is, este is.
— Minden esetben látta Sóvágót ?
— Látta, mindig.



M.
lit'

1906. junjua 10 DBBBECZBN

tsum caak aet állítja, hogy 
ig volt magán, 
lem ugy van, alig egy órán

Elnök Sóvágóhoz: Van vabmi észre­
vétele ¥

— Sófágó : Igen. Ott volt akkor Pappnó 
menyecske leánya is.

Tanú: Én ugy emlékszem, hogy az 
vasárnap volt ott.

Sóvágó : Azt a micisipkát viseltem
M6,'kÍS : A

át volt rajtam.
Az ügyész ellenzi a tana megesketósét, 

mivel vallomása ingadozó.
A törvényszék ugy határozott, hogy a 

tgou meghiteltetését felfüggeszti.
Utána következett özv. Só rágó 1st 

vinné, Nyíri Sára, anyja a vádlottnak.
— El akarja e mondani, a at it tud, mert 

mint a vádlott anyja, nem muszáj vallani ¥ 
— Igen, vallani akarok.
— Együtt volt maga a fiával, mielőtt 

letartóztatták ¥
— Igen.
— Tudja maga, hol volt a fia, a letar­

tóztatása előtti napokban, Imre napján ¥
— Imre napján otthon volt egész nap. 

A rákövetkező napon is otthon volt, csak 
amjkor a rendőr érte jött, akkor ment fel a 
recdörbiztoshos.

— Hogyan öltözködött, mikor a csend- 
biztoshoz, ment ¥

— Átöltözködőtt, mert otthon piszkos 
ruhában volt.

— Milyen kalap volt rajta akkor ¥
— Egy fekete puha kalap.
— Volt neki más kalapja is ?
— Igen, zöld kalapja volt kettő is, egy 

éoska és egy’uj. Az ócska sötétebb volt, 
mint as uj.

— Avval az ócska zöld kalappal, mi 
történt ¥

— Bejött a házba valami csavargó és 
elvitte.

— Melyik napon volt az¥
— A fiam elfogatása előtt 4—5 nappal. 

Akkor jött oda egv vándorló, aki ebédet 
kért A fiam mondta, hogy nincs ebéd és 
küldte kifelé. Az asztalon ott volt a két 
zöld kalap, a régit kérte a fiamtól, ő nem 
ad a oda. Aztán elment és a fejére tette az 
óc ka, zöld kalapot.

— Hogy lehet az, hogy a csavargó a 
rosszabóik kalapot vitte el.

— Hát az tetszett meg neki.
— Jánosnak hánv zsebkendője volt.
— Volt neki 2—3 is, de elhagyogatta 

mindig.
— Volt-e neki tucatszám» zsebkendője! 
— Nem tudom ón azt, ha itt felakasz

tanak se.
— Mikor most letartóztatták, hány és 

milyen zsebkendője volt ¥
— Volt tarka, fehér, csikós.
— O'.thon volt maga, amikor a fiát 

elfogták ¥
— Igen, láttam.
— Volt-e nála akkor zsebkendő ¥
— Nem volt, hanem amikor már Já­

nost megvasalták, kért egy zsebkendőt. A 
lányom adott neki a csendőrök előtt egy 
fehér zsebkendőt.

Elnök felmutatja a bűnjel kalapot és 
zsebkendőt, melyek közül egyet sem ismer fel.

— Mikor ez a maga fia, ba néha-néha 
szabadlábon v«n, miből ól ¥

— Van neki ennivalója, a sógora adott 
neki munkát.

A tanú megesketósét mellőzték. Ezután 
az elnök felfüggeszti a tárgyalást.

Szünet után kihirdette ae elnök a tör­
vényszék azon határozatát, hogy a hely­
színi szemlét elrendeli hétfőn délután három 
ó-akor. A tárgyalás elnapolására szóló védői 
előterjesztést elutasítja. Elrendelte még né­
hány tanúnak a beidézését. Elutasítja Szom­
bati Sándor kihallgatását is. A védő ezért 
semmiségi panaszt jelentett be.

A tárgyalást folytatják.

Budapesti axUrőmarhavásár. Junius 9.
Felhajtson 1316 darab élő borjú, (közte 4 rúgott). 
Árjegyzések : Elsőrendű élő borjukért 114 — 120 fil­

lérig, kivételesen 122—128 fillér, kazép minőségű élő
borjukért 104—112 fillérig, silány és rúgott borjú 
kért 80—92 fillérig kilogrammonkint (levonás nél­
kül). Az irányzat élénk volt, az árak szilárdak ma­
radtak.

Nyllt-téf.

flyenge a fejlődésnél v£a
lásnál vissza meradt gyermekek úgymint 
vérszegények magát bágyadtnak érző és ide­
ges tulerőltetett munkáság, könnyen ingerlő, 
korfai kimerült felnőtök erősítő szervek nagy 
eredménynyel használják, a

Dr. Hőmmel Haematogent az ét 
vágy fokozódik, a szellemi és testi 
erőit gyofSan fejlődnek, az összes ide­
gek erősödnek.

Kérjenek határozottan valódi Dr. Háza­
méi féle Haematogent, és ne hadjuk ma­
gunkat utánzatoktól télre vezetni. 262—x—6.

Ofermvallá\
Xina-bora vassal.

Krőiitőszor gyongélkedők. vérszegények és lábbado- 

«6k rémére. fitvágygerjosztő, idngerőaitő szer

Kiválóan jó ifi.
Több mint 40000 orvosi elismerő nyilaikor|t.

Kapható: I. Serravalld-nát
j Trieszt-Baroola.
! A qfógytárakbafl pedig V» lit, I. 2 K, 60 fill 
I 121-15 1 „ 4 „ 80 „

egészségi é- kozmetiktai 
szempontból felülmulhatal-m.

B R A Z A 7 féle KÖLNI-VIZ
az illatszerek legkiválóbbja.

BRAZAY-sösborszeSrí
nélkülözhetetlen házi szer.

>*? -A 3%
I Magyar jelzálog­
ai bank nyeremény 
í kötvények conver- 
$ siója, valamint az uj 
J kibocsátású kötvények 
^ jegyzése intézetünk- 
I nél a

22-ig

S* az eredeti feltéte­
lek mellett eszközöl-

? hetó. 354-3-1.

í Saját érdekük-
■5 ben figyelmeztetjük a 

sorsjegy tulajdonosokat, 
X hogy sorsjegyeiket ínté-
5 /etünknél nyajlsák be. 
I Általános Takarékpénztár

nr.____x—sx- x.
noaívouyiai »»sag.

ÜJ aB M ® * » * Bn ® M ~ar a« & »-
Van szerencsém a m. t. közönséget értesíteni, hogy a Borsos 
Kata cég volt üzlethelyiségét 1858 óta íenálló üzlethelyiségemhez (városház és 
Kossuth utca sarkán) csatoltam és a városi bérházban (Piac utca 27.) 

volt üzlethelyiségemet, melyben
porcellán és meidlngi rendszerű kályhákat, vasbutoro- 
l*^at, gyermskkooslkat, fürdőkádakat, jögezekró- 
nyeket, vadászfegyvereket é» felszerelése­
det, madárkalitkákat és konyhafelszereléseket árusítottam,

a fent említett megnágyobbitott üzlethelyiségembe helyeztem át.
Kérem a m. tisztelt vevökőzőnséget, ezen most egyesített 

helyiségemben is b. rendelményeivel szerencséltetni s további 
bizalmával támogatni

Teljes tisztelettel 352—6—1.

TÓTH G-
vasnagykereskedft.

I

»•. - .
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Friss
kókuszdiókból

lesz a

„CerBS"-étBlzSir
előállítva, a legnagyobb tiszta­
ság megőryese és az ált o. 
gyógyszerész-egyesület -vizsjtá. 1 
intézetének ellenőrzése mellett

Schicht Gyöigy 
„Ceres‘ táprzermüvek 
osztálya, Aussig E|m

.Q\|

32 éve

ül

GYERMEKLISZTJE
csecsemők, lábbadozók.

gyomé'bajosok részére, y 
a legjobb dlpas: fejet tarfa!m«zza.

I 6y:;i‘í.’:. viWMiíi|£ij5l N[STl|
DérBiberstr--.c-.se H.

WW<

*£$• n-n/>an'n<rt déltirolban a Valeugana vs-ifconcegno aut mfllleU. j 6s f61 órára
Trienttől 435 méter a tenger ezine fölött

Legerősebb arzén vasas forrás,
a legjobb eredményűje) használva és egész évben 
tart. házi használatra is. Minden országban sok elő­
kelő orvosi tekintély által ajánlva rérzekényiég, női 
bajok, idegesség és bőrbajok stb. ellen. Minden 
gvógyta ban k.phitó. — Elsőrangú gyógyintézet

„Gram Hotel dee Haine“ és ParkexáJoda
250 szobával és Salonnal, minden modern berendezéssel. 
Pompás, széltől védett fekvéssel, éghajlattal, nagy 
parkkal, fürdőévad ápril 15-től November 1-ig. Pros­
pektussal és kérdezősködéi-re szívesen szolgál a 
77—5—8. FürdőMgazgatósÁg;

Elsö-v6c1jc-»gy.
Évi gyártás 82 OOÖ kerékpár

Elöpa
WtT gyógyfürdő ||

kiválóan jó orodménynyel használható a gyc nor. 
vese, hólyag és a méli hurutus bántalmainát. máj és 
léghajóknál, köszvény és ctuznál, altesti pangásoknál 
valamit bármely az Idegesig alapján fejlődő botegsé- 
gegnél. A nagyhírű élőpatak! gyógyvizek orvosi 
javaslat szeririnti iváea, összekötve a megfelelő és 
itt feltalálható kisegítő gyógy eszközökkel (meleg 
és hideg fürdők, vizgyógyiniéz«ti, keaolés, mas­
sage, svődtorna diiitikus étrend) rendkiyijl kedvező­
eredmény mutat fel. Fürdő-idény május '15-től szep­
tember 15-ig. Vasúti állomás : Földvár és Sejisi- 
szentgyörgy, honnan állandó olcsó koosiközloke- 
déz van Lakás, ellátás olcsó és választékos. Az 
elő- és utóidénybtín (május 15-től junius Z5-ig és 
avig. 20-tól azept. 15-ig.) a gyógy és zenedijnak 
fele fizetendő, lakások 50 '|,-al es ellátás is sok­
kal olcsóbb. Az előpatakl ásványziz, mely a szén- 
savdus, égvényes vasas vizek között első helyet 
foglal el, mint gyógyeszköz, háznál is használ­
ható és iiditd, kellemes Ital tisztán vagy borral ve­
gyítve, nagy kedveltségnek örvend. Itthon és a 
külföldön evenként egy millió palacknál több ke­
rül forgalomba. Szé.küldési hely Élőpatak, de 
kapható a legtöbb városban és nagyobb kereske­
désben. 342—4—2.
Prospektust kívánatra ingyen 

küld az igazgatóság.

SHirtofc eladás és
ßirtofi parcellázás.
Szatmármegyében, Nagy-Károly vá­

rosától 20 percnyire országút mentén 
Genes község határában fekvő 1180 
holdas birtokom eladó.

A birtok 10-20 60 és 100 holdas 
parcellákban is megvehető.

A birtok a kellő mennyiségű gaz­
dasági épületekkel magtárral uri-és cse­
lédlakkal el van látva.

A vételár >/4-ed része vevő kí­
vánságára rajtamaradhat és pedig:

50 %-os törlesztéses kölcsön 
25 % os kötvény kölcsön 

a legelőnyösebb kamatláb mellett 
A birtok esetleg azonnal is átve­

hető.
Bővebb felvilágosítást ad a tulaj­

donos. 263—3—3.
Kardos Lipót,

Nagy-Károly.

Pénzkölcsön.
minden összegben, mindenkinek, köte£ 
lezvényre, váltóra, bútorra, életbiztosí­
tásra, betáblázásra 3V2 4 és 5%-ra. i
Részletfizetésre. Lölhöffel G* Berlin i «a m *38 fitt ■,» fai ■ __ . ., ,. SsB wSi SS ■! ■W. 35. Válaszbélyeg küldendő.

347— 30 -3. I

Átköltözés miatt,E
mélyen leszállított árak I! ^

■Merger Soma 5
nap- és eeőernyő gyárában

Piac z-u teza 50 s * ám. ül

Dús választék mindennemű F? 
férfi és női nap- és esőer- 
nyökben. — 338 x-6 ™

' Áthúzások és javitá. JpJ 
sok olcsó« és pontosan 
eszközöl c etinek. ü

Árjegyzék ingyen és bérmentve.
képviselő Keszler A. Debreozen

Uj üzlet a. főtéren...

Asz marni Ferenc
úri és női divatcikkek :

M AGYAG MŰIPARI KÉSZÍTMÉNYEK R AKTÁBA.
Piac-utca 27. szám alatt, (Vámosi bérhaz,) Városházával szemben

NAGY RAKTÁR MINDENNEMŰ úri és női divat különleges 
Bégekben.

Kizárólag Magyar müiparí 
szitmények nagyválasztékban.

Üzletem megtekintésére felhívom a 
mélyen tisztelt közönség becses figyelmét 
és szives pártfogását kérem

Kiváló tisztelettel

272-- 8 —9. flfs matin Ferenc.
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A tavaszi idényre,
gyönyör# választékban kaphatók

A szépség egyik főkelléke a szép arcbőr.
Minder) hölgynek módiában áll ezt megszerezni,

a FÖLDES-féle
Kattanok, Batieztok, Zeflrek, 
Pamut, Delinek és mindenféle 
mosásban színtartó áruk. Ba
tiszt- vászon és pompás Kész hím­
zett ruhák. A világhírű kitűnő

M ARGIT-C R EME
csodás hatású arckenőca használata által.

É Maróit nrAfro eay rendkivfli finom, kellemes siko^ságu, gyorsan fel- 
Ä umlgll UrvutiC szívódó, kedves illatú vegy-szrr, mely már az első 
kísérlet alatt mintegy behizelgi magát; a bőrnek rögtön kellemes puha 
bársonvszerü tapintatot ad, 10—12 nap alatt teljesen átalakítja a bőrt, nyom­
talanul eltüntet szeplől, májfoltot és mindennemű bőr isztá.lanságot.

Előnyös tulajdonsága ezen erőmnek, hogy a bőrt nem teszi zsíros 
tapinta’.uvá, fényessé,mint más kenőcs, sőt ellenkezőleg, annak fényét, mint a pú­
der elveszi, minél fogva nappal is alkalmazható. A bőrt, táplálja, mitől az gyer­
mekded üdes'got, telteéget, bársonyszorít pnhaságo ■ és kellemes tapintatot nyer. 
Leglényegesebb előnye, hogy higanyt Ólmi nem tartalmaz és igy teljesen ártalmatlan. 

Ara egy tégelynek 2 korona, kis tége ynek 1 korona. 
Marglt-szajpan 70 fill., — Marglt-pudel K 1.20, — Margit-fogpep 1 K. — Arcilz 1 Kor.

szabású P. D. jegyű fűzők egye 
108x—sí. dűli raktára.

Szabó LajosFiai.
DEBRECEN
vászdn és e: •áruház

Mlalikkal kívánatra készséggel szelgiliak. 4
l-tiBSKE

Birtok eladás
Féhérmegfyóben!

Zíámbék melletti puszta Pelső-Eörs 
400 hold priqia búzatermő föld és 40 
hold rét megfelelő lakásokkal, 10. 30. 
50 és 100 holdas birtok részletek­
ben terméssel együtt, felosztva 
kedvezze fizetési feltételek mellett

10—7gyógyszerész ARADON.
6 koronás rendelések bérmentve küldetnek.
alázs Ödön, Grósz Nagy Ferenc, Jósa és Jón» drog. L. Kováoh 
ilovits J., Mmaközy László, Szilcz Ferenc gyógyszertárakban.

Május hó elsejétől az egész nyár 
folyamán Zzámbékr 1 Budapestre mo­
torkocsi közlekedés, egy korona oda és 
vissza.

Bővebb felvilágosítással szolgál 
puszta Felső-Eörs-i gazdaság; állomás 
Hereeghalom postaZsámbék. 241—x—12

Kízrititlee lémet posta- és gyorsgözSs-siolgátat -
Személyszállítás

az összes világrészekbe
különösen « kővetkező vonelikon 7

Hamburg- Ä, -Hewjorks
HembnrtBrullI. H.mburtFr.nci^rsag jj
H*mhur#-1 a Plata Hamburg-AngoIors-áK n
Hamburg-Kclct-Ajala Hamburg-Kőiép-Amcrika $
H.mburi Afrik. H.mbnrg ,el. .<
Hsmburg-K.nsd. H.mbnrk-Kalnmbl,
Hamburg. Nyug.t-lndle Centi.-NetWork _
Hamburg-Mexiko Nápoly-Newyork
Hamborg-Kab. .
Antwerpenből Kanadát*, Brailim*, U Piatat*, Nyu. ■ t- , 

Indiába, Kubába, Mexikóba, Keletizalaba; jl
Havreból Rraziliaba, Nyugottodlsb*, Kubát*. Mexikóba, 

Középamerlkaba;
Boulogneból Newyorkba. Brazíliába, La Plataha.

A Hembnrg-Amerlkn Unté™^ *«■» 5™“",*';

'Kerti-padok, 
kerti-bntorok, fecskendők,

R7nInmn\7RÍPS5í fljgkSZíilfWlsOAWáááM *•**«*’■““ - - I

u >*; ] ~L I «-• \|gNvueatindiai utak; Észatsarkl utak; Kőz^ptengeri utak;
•' ^ M) 7 8 Keleti uuk;’ A kiél. héthez; RW« utak;
í V i ^Islandba az északi fokhoz; és • Spiubcrgikhoz,

4 Hire, fürdőhelyekbe.
JF ■?1 v!bi”“ MmdlDgr"5'"

VA?'%Ű HBBtera-toMto ttfo,. tente
Vezér képviselőség Auaztria-Magyarország résiére Wien, I., Kírathaerslr 38.

SesztinaLajo
Debrecen, Piac-u. 23,

Ha egészséges és hossza élet# akar lenni, igyák K. Impér

„Répáti“ gyögysavanyüyliet 
Magyarorsfág* giesshüblij©!!

Ize és gyógyhatása páratlan.
Gyógyjavaslat: felesleges savképződés, a légző ős emésztő szervek ™.mf* 

ímrutos^ megbetegedésénél, köhögés, rekedtség, gyomor és bélbajok a hólyag honit x> 
megbetegedései, máj- és vese, köszvényea bántalmak, vérszegénység ellen.

Házhoz Beállítva:
,Répát!“ gyógyvíz üveggel együtt 34 fillér

Bilkey Dezső és Radovánovits Jínos
állandó képkiállitág éa képváaár

Debrecz.cn, Plaez-utcza 59. szám.
Ajánlanak olajba festett történelmi, 
táj-, genre képeket* szent képeket,

Fővárosi mintára

állandó képkiállitás,
képvásár.

Ingyenes megtekintése
a legszebb, világhírű festők pályadij nyertes

eredeti festményeknek.
Nyitva egész nap.
Vétel nem kőtelező. 236 40 20

Festmények részletfizetésre is kaphatók.

1 lt. „1 . _
üvegeket visszavesszük: w »
V, Tt. „Répát!“ gyógyvíz üveggel együtt 23 iUlér 
üvegeket visszavesszük: 7 „

Főraktár Debrecen és vidékére
Weiez Andor Csipó-B. L

Telefon. 33»

a»«*

•-A
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AFRO HIRDETÉSEK.
Dija 10 szóig 30 fillér, minden további 
szó 3 fillér vas'agabb betűkkel nyomtatott 

szó 6 fillér.

Levélbell tudakozódásokra pontosan vála­
szolunk, ha a szükségei bélyeg beküldeük. 
Apró hirdetések előre fizetendők.

I
*

•«> wrwks I

Egy villaszerű
„OEBRECZ'N»
»■erkesstősségének

6s
fel*dóhivataláraak

Telefon számú
412.

■■■■»■»•"'wiuMMnauizfrwK’j hm
Micike

Felárt t Bradrgalgrm Ppn- 
tjik ripamtin ízru szlaard- 
lldl kpopsspd Holla Zik- 
íóa szrbljlt ijpgyroltrlvlon- 
irgalk.

Jó házból
való fodrász tanulóul ajánl­
kozik. Cim a kiadóhiva­
talban.

Megbízható
és jó családból való fiú 
i'iiszerkoreskcdö tanulóul 
felvétettik. Cim a kiadó­
hivatalban.

lakóház gyümölcsös kert­
tel szabad közből eladó. 
Értekezhetni hétköznapon­
ként d e. 10-tól d u. 3 
óráig Görbe utcza 11 szám 
alatt. 257 A—4.

Utánvételéé
:aomag posta könyv fél- 
•*rban kapható a kiadóhi­
vatal kan. Piacz n. 9. sa

Ügyes
fodrászáé ajánlkozik 
rákhoz ajtó utca

há­
lt. sz.

Kiadó bolt
Késes utca 11 szám alatt. 
Tudakozódni ugyanott.

350-10-2.

Egy
vaskonyha jutányos áron 
eladó Kétmalom utca 17.

0Í*|p*g

oni gyártmányú

Marton, Batiszt és Delinek,
továbbá ; 248- x- 42

Hímzett Batiszt és Vászon Ruhák
nagy választókban kaphatók

Bosznsy J. ás T ársa
>w|| divat- áruházában 
Debrecsen, Kossuth-utca 5. szám.

<3 caáaz. 6b Apóst, kir. Felségének legfelaQ elhatározása. folytán,
A polgári jótékony célokra szánt

csász. kín. Ä1. tsssuMorsil .
Bien az Osztrák birodalomban egyedül törvényesen engedélyezett pénzsorsjáték 18.137 nyereményt tar­

talmaz készpénzben 512.200 korona összegben.
A főnyererqény 800.000 koronára ruy.

A nyeremények kifizetéséért a csász. kir. lottójüved >k kezeskedik, — A húzás vi iszavonhatlanul 1906 
junius 21 én fog megtartatni. — Eyfy sorsjegynek ára 4 korona.

A sorsjegye r Béosben a csisz. kir. államsorejátókok osztályánál, 111. kér., Vordere Zollamtaetrake T 
sz. a., továbbá a lottógyüj tódók bon, dohány tózsdókben, adó-, posta-, távírda- és vasúti hivataloknál, 
váltótizletekheu stb. kaphatók. Játéktervek sorsjegyvevők részére ingyen adatnak ki. A sorsjegyek 
930—6—6 portómentesen küldetnek siót.

A csász. kir. lottójövedóki igazgatóság (államsorsjátéki osztálya).

OSERS és BáüER motorgyár Budapest, Podianicsy-n. 18.
Benzin-Iokomobil.

elsőrendű gyártmány kedvező fizetési 
feltételek mellett.

Több mint ezer gép üzemben.

Szivő-gázmotor.
1—2fillér ttxem költség 

Árjegyzékek ingyen.

I IVE I INT I IVE \
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A legtöbb tüzesetek a nyári idénybe i esnek.
Ha minden háznál, üzlethelyiségben, műhelyben 

szállodákban csak egy
„M i n i m a x“

tűzoltó készülék volna, nagy tűzkárok lennének el­
kerülhetők.

linimax szab. tűzoltó készülékek egyedüli 
raktára

vaskereskedő, DEBRECEN városháza. 240-1-8

MINIMA X.

Egy fiélom vaui

Hogy mindenki meggyőződjön országszerte ismert olcsóságomról! — A vásárlás nem kötelező!
Mert megnézni megszabad! Megvenni nőm muszáj !

Ináren adLol«.! H9I
5 frtos bevásárlásnál egy bármilyen fénykép utáni nsgyobbilást (a minek bolti ára 20 kor.) csupán a 

díszes papír keretért fizetendő 1 frt 50 kr.
Ezen alkalommal a raktáromban felhalmozódott igen szép és egyegül nálam kapható legújabb divatu 

áruknak az árait még mélyebbre szállítottam le, mint eddig voltak.

SWf Újdonságok folyton érkeznek I "*Hfv m-x 43
Üzletem: Piacz-u. 24. szám alatt van, a Pehérló szálloda alatt, a kőtemplommal 

* szemben. A kirakat sötét kékre van festve. ------- -á------ ------- . '

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdáidban


